

山西家中巨款遭劫董事长被免职

劫匪是小区保安,损失5000万仅报300万 纪检机关调查其廉洁从业情况

新华社太原12月22日电 (记者李建平) 记者从22日上午召开的山西焦煤集团干部大会上获悉,中共山西省委决定,阳泉煤业(集团)有限责任公司董事长、党委书记任福耀调任山西焦煤集团有限责任公司董事长、党委书记,免去白培中山西焦煤集团有限责任公司董事长、党委书记职务。

据了解,目前纪检机关正在对白培中家中财产被劫案所涉及的白培中廉洁从业情况进行调查。



人物背景

白培中 曾因事故受处分

山西焦煤集团是中国最大的炼焦企业和山西最大国有企业,去年销售收入突破千亿元,原煤产量跨亿吨。

白培中,1963年10月出生,山西省五台县人。事发前任焦煤集团有限责任公司董事长、党委书记,曾任霍州煤电集团有限责任公司董事、总经理等职。

2009年2月22日,山西焦煤集团西山煤电集团公司屯兰矿发生特别重大瓦斯爆炸事故,造成78人死亡、114人受伤,直接经济损失2386万元。41名事故责任人受到责任追究,其中白培中被行政记大过处分。



幕后劫案

保安抢劫后开主人家奥迪车离开 山西警方确认案件属实,两案犯已抓获归案

11月24日,山西一网民在微博上爆料称,山西焦煤集团董事长白培中家中被劫。“其妻报案谎称被抢300万。犯罪嫌疑人被抓后,证实被盗钱财物品总价值却近5000万元,其中:人民币600万元,港币100万元,美元27万,欧元300万。金条七八公斤,另外还有名表、钻戒、项链等名贵奢侈品。”也有网友爆料称劫持金额1700万左右。

12月初,记者也收到自称系太原警方人员的邮件,所述更为详尽。邮件称,两劫匪均是白培中所在小区的保安,经常有人往白培中家中送东西,且他们帮忙搬运时都特别的沉,根本不像包装上说的茶叶、月饼之类的东西,就怀疑白家中一定藏有贵重物品。经过一番策划后,趁白培中老婆一人在家之际进入白家中,威胁其把家中保险柜打开,将贵重物品洗劫一空。下楼后,居然堂而皇之地开上白培中老婆的奥迪车逃走。关于被劫持钱财数目,邮件同微博内容一致。

此外,这封“揭秘”邮件还指出得以迅速破案的原因,在于“犯罪嫌疑人均认为白培中

这些钱是贪污受贿来的,根本不敢报案,所以才在得手后公然开着抢来的奥迪车,连车牌都不换,逍遥而去,根本没有隐藏”。

在邮件的最后,这位“警务人员”讲述了为啥要“吐槽”的原因:“事发后,太原市公安局主管刑侦的副局长戴来伟向办案民警下达封口令,要求绝对保密。办案民警看着追缴回来的巨额财产,看着白培中400平方米的豪宅中到处堆满名人字画、各种名贵饰品,称这样的贪官早该曝光了。”

有接近山西焦煤集团的山西政界人士称,作为山西第一国企高管,白的年薪在百万左右。如果真的只是300万被劫,数目应不算多。但是,为何把巨量的现金存放在家里而不进银行?显得颇为怪异。在白的资产引人遐想时,白及焦煤集团始终不出来做说明,也不符合常理。

有山西警方高层人士向记者证实:白家被抢确有此事,两案犯已抓获归案。而另有接近山西省纪委的人士表示:此劫案发生后,白培中曾专门到省纪委,接受询问谈话。

■据新快报

小偷“偷出来”的贪官

相关链接

① 2011年,小偷潜入山西忻州市园林局公务员郭某家中盗走29.5万元及白金项链等物品,由于郭某不敢报案,小偷又伪造证件以反腐为名勒索郭某及其家人。

处理结果:已立案调查。

② 2008年11月3日,3名小偷潜入云南盈江县人大常委会主任排正忠家盗得现金80万元,检察院顺藤摸瓜,逮住贪官尾巴。

处理结果:纪委已介入调查。

③ 2005年,据小偷供述,在湖北省荆州市民政局原副局长易先华家中偷窃26万余元,之后易先华被查出受贿2.5万元,95.4万余元财产来源不明。

处理结果:被判有期徒刑2年。

④ 2004年1月19日,原江苏省睢宁县交通局局长任树楼办公桌被撬,3张存单、4万余元现金及银元50块不翼而飞,结果侦破中他自己先入圈套。

处理结果:被判有期徒刑10年。

⑤ 2004年,贵州省省长顺县政协副主席、县发展计划局局长胡方瑜的裤子被偷走,警察从裤子皮带夹层里发现总额42万余元的4张大额存单,之后胡方瑜被查出贪污受贿近20万元

处理结果:被判有期徒刑11年。

⑥ 2002年,据小偷供述,3年来在宝鸡市公安局局长范太民办公室行窃多次,盗得人民币11万元等,之后范太民被查出索贿、受贿15万元。

处理结果:被判有期徒刑10年。

⑦ 2001年,小偷将秦皇岛市财政局局长姬向午保险箱偷走,姬利用职权将保险柜原封未动拿回,引起有关部门注意。

处理结果:被判有期徒刑13年。

⑧ 2000年,由广东省和平县国土局局长办公室里的62万元被盗,揭开了县纪委副书记吴月林、国土局局长陈丁钊、副局长黄建会等大肆鲸吞、贪污涉案公款近600万元的内幕。

处理结果:分别被判死缓、有期徒刑10年和7年。

⑨ 1999年国庆节,原徐州市体委原主任王铜山家中百万巨款被盗,结果随着案情的水落石出他自己倒成了贪污嫌疑犯。

处理结果:被判有期徒刑10年。

乌坎村民拆除路障欢迎工作组进村

21日下午,广东省工作组村干部违纪问题专项调查组进入乌坎村,村民代表几十人积极向工作组反映问题。村民告诉记者,20日晚他们听了中纪委委员、省委副书记朱明国的讲话后,吃了定心丸,已自行把设置了十来天的村口所有路障拆除。记者在村里的路边发现一红色横幅,上写“热烈欢迎省工作组进驻我村开展工作”。

村民向省工作组反映了乌坎村换届选举、土地买卖、村务公开等问题,矛头直指原来的村两委干部。村民说,他们非常欢迎省工作组进村开展调查工作,并表示他们会全力配合省工作组进行调查,并希望省工作组能够让他们公开公平公正地投票选举村两委,查处涉及违法违规有腐败行为的干部,并向村民公开乌坎村自1992年至2011年的账务收支明细表,等等。

省工作组对村民反映的事情都一一

详细记录下来,并向村民询问了联系方式。工作组请村民代表转告全村乡亲,他们这一段时间会经常进村向村民了解情况,欢迎村民随时向工作组反映问题。并希望村民一定要相信党和政府,会正确及时妥善解决好村民的合理诉求。

下午5点多钟,调查组进入一户单亲村民家里,了解他们的家庭生活情况,并送上慰问金。 ■据广州日报、羊城晚报

人民日报评论

村民合理利益诉求最初未受正视

从乌坎事件来看,村民的诉求点在利益,转折点也在利益。今年9月以来,部分村民之所以频频上访,源于对村干部处置土地、财务、换届等问题的不满。如果能及时抓住利益诉求点,事发前认真倾听、公正评判、果断解决,就不会小事拖大、层层升级,演变成群体性冲突,乌坎事件也就不会呈现不同走向。如今的峰回路转,正在于省工作组充分肯定“群众的主要诉求是

合理的”。这表明,在面对具体矛盾冲突时,把握了群众利益的诉求点,也就把握了解决问题的关键点。

直接诱发乌坎事件的土地问题,在全国其他地方也不鲜见,这些问题交织着个别利益和公共利益、短期利益和长远利益,使“偶然性”冲突背后存在着“必然性”动因。

有利益博弈并不可怕。有了这样的博

弈,才能更好地平衡利益、协调关系,让整个社会处于动态稳定之中。群众固然不能“有诉求就过激,一过激就违法”,再合理的诉求也要在法律框架下解决,基层政府也不能把本属正常的诉求表达,用“堵”和“压”使之演变成过激对抗。在乌坎事件中,基层政府最初失误正在于,没有正视村民合理的利益诉求,让理性的上访升级为过激的行动。 ■据人民日报

腾讯等网站微博 实行实名注册

按照中央的部署,根据我国有关法律法规的规定,广州、深圳市的腾讯网、金羊网、大洋网、深圳新闻网、奥一网以及嘀咕网、饭否网等7家开展微博客业务主要网站作为试点,从12月22日起,实行微博客用户使用真实身份信息注册。

据了解,对微博客用户实行真实身份信息注册,目前只在新用户中进行。以个人名义注册的,应当提供本人身份证号码等信息;以组织、机构、单位等名义注册的,应当提供组织机构代码等信息。用户提供的个人身份号码和组织机构代码,由微博客网站向国家权威机构对比认证。用户真实身份信息的对比、认证在网站后台进行。用户在前台发言是使用真实身份还是选择网名、昵称,由用户自行决定。

专家认为,微博客实行用户真实身份信息注册,有利于遏制虚假有害信息网上传播,有利于推动网民文明上网、理性发言,营造健康和谐的网络文化环境。 ■据南方日报